

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Айм-
совета депутатов
трудящихся

№ 50 (414)
воскресенье,
24 июня 1951 г.

Цена 15 коп.

Прочная кормовая база в каждом колхозе — верная гарантия для развития высокопродуктивного животноводства. Все силы на заготовку кормов!

Заготовка кормов — важнейшая задача партийных организаций

Четвертый пленум Обкома ВКП(б) и седьмая аймачная партийная конференция в своих решениях поставили задачу перед всеми колхозами — добиться того, чтобы в этом году создать прочную кормовую базу для общественного животноводства.

Выполняя решения IV пленума Обкома ВКП(б) и VII аймачной партийной конференции, правления колхозов, партийные организации несколько улучшили руководство работой по кормодобычию. В укрупненных колхозах имени Сталина, «Путь к коммунизму», имени Хрущева, в колхозе имени Чкалова и некоторых других проведены значительные работы по улучшению лугов. План полива, очистки от кустарника и мусора, вывозки навоза на луга выполнен.

Однако, та проведенная работа по укреплению кормовой базы для животноводства далеко не удовлетворяет потребности аймака, потому что в целом по аймаку план улучшения лугов, посева корнеплодов и другие мероприятия по созданию прочной кормовой базы не выполнены. Это объясняется тем, что руководители многих колхозов не сделали нужных выводов из отрицательных результатов зимовки нынешнего года и продолжают безответственно относиться к созданию прочной кормовой базы на зимовку 1951—1952 года. Партийные же организации многих колхозов и их секретари смирились с тем, что в колхозах вместо постоянных бригад по кормодобычию, созданы звенья в 2—5 человек, которые по существу кроме полива ничем не занимаются. Эти секретари парторганизаций не потребовали от руководителей колхозов безусловного выполнения решений IV пленума Обкома ВКП(б) и седьмой аймачной партийной конференции, а кое-где присоединили свое мнение к отсталым, старым методам работы по кормодобычию, которые вкоренились в сознании председателей колхозов. Так, например, получило в колхозах имени Ворошилова, «Красная заря», «Новый путь» и др. Здесь вместо бригад на лугах работают луговоды-одиночки.

Сейчас наступил самый ответственный период заготовки веточного корма и закладки раннего силоса. Это знает каждый руководитель колхоза, каждый секретарь первичной партийной организации, знают, но мер к выполнению плана заготовки веток и закладке раннего силоса не принимают. Необходимо в течение оставшихся дней июня не только выполнить, но и перевыполнить план заготовки веточного корма каждой бригадой, фермой, колхозом.

Не позднее 5 июля выполнить план закладки раннего силоса. Есть ли у нас такие возможности, чтобы уложиться в эти сроки с заготовкой веток и закладкой силоса? Да, возможности все есть. Надо только партийному, по-государственному подойти к этому делу. Заготовку веточного корма и закладку силоса считать сейчас самой главной задачей в деле выполнения решений IV пленума Обкома ВКП(б) и VII аймачной партконференции.

Проходивший на днях V пленум Обкома ВКП(б) потребовал в своем решении от партийных организаций — организованно провести в этом году заготовку кормов для общественного колхозного животноводства. Задача партийных организаций сейчас состоит в том, чтобы шире развернуть массово-политическую работу среди трудящихся, организовать действенное социалистическое соревнование, расставить коммунистов, комсомольцев на самые ответственные участки работ.

Партийные организации сейчас должны особое внимание уделить проверке готовности к сеноуборке. Надо выкинуть во все детали подготовки, и что еще не готово — помочь правлениям в ближайшие 2—3 дня закончить, чтобы сеноуборку начать организованно, не позднее 25, а в некоторых колхозах 30 июня.

Сеноуборка — трудоемкий вид работы. Необходимо с первых же дней сенокосения включить в работу абсолютное большинство колхозников, добиться, чтобы они трудились от зари до зари, не только выполняли, но и перевыполняли дневные задания. Все имеющиеся сенокосилки надо пустить на полную мощность. Среди машинистов социалистическое соревнование за быстрое проведение сеноуборки и по-большевистски руководить соревнованием.

Особое внимание партийные организации должны обратить на создание хороших условий для высокопроизводительной работы колхозникам, занятым на сенокосе, разъяснить им меры поощрения, порядок оплаты труда на заготовке кормов. При этом, с первых же дней косовицы трав, закладки силоса надо установить контроль за качеством работ и выполнением пятидневных графиков.

Развернуть широкую агитационно-массовую работу среди колхозников, занятых на заготовке кормов, организовать живое, творческое соревнование, выпускать стенгазеты и «боевые листки» с показом опыта передовиков на заготовке кормов — долг каждой партийной организации колхозов.

Сводка

О ходе заготовки веточного корма в колхозах аймака на 20 июня 1951 года. (в проц. к плану)

Занятое место	Колхозы	Заготовлено вет. корма
1	им. Молотова	143,3
2	им. Сталина	28,2
3	«Красная заря»	18,3
4	«Победа»	16,7
5	«Путь к коммунизму»	12,3
6	им. Хрущева	11,7
7	«7 съезд Советов»	11,1
8	им. Чкалова	10,3
9	им. Ворошилова	6,6
10	«Новый путь»	1,8
11	им. Орджоникидзе	0,4
12	им. Калинина	—
13	«Свободный путь»	—
14	им. Ленина	—
15	им. Сталина Горячинский с-с.	—

В ответ на заботу партии

Действовавшая до сих пор система оплаты труда в виде сезонных премий-надбавок, введенная 13 лет назад, страдала серьезными недостатками. Она была рассчитана, в основном, на сезонный состав рабочих, когда еще труд рабочего лесной промышленности не был полностью механизирован.

Эта система оплаты труда не способствовала выполнению и перевыполнению норм выработки, а вызывала только «скачек» в начале сезона, который резко снижался к концу сезонных работ. «Скачек» этот в декабре и январе месяце поднимался до 120 процентов, а уже в феврале и марте снижался.

Особенно обесценивался труд по этой системе квалифицированных рабочих — шоферов, трактористов, машинистов, электриков и др., которые составляют постоянные кадры квалифицированных рабочих и которые, по существу, совершенно не получали премий-надбавок.

С 1 июня с. г. введена новая прогрессивная система оплаты труда. Эта новая забота партии и правительства о кадрах лесной промышленности вызвала большой подъем производительности труда на Селенгинском шпалозаводе.

Бригада тов. Иванова И. М., работающая на лесовыкатке, только за одну смену накатала 430 кубометров. Бригада тов. Мельникова, работавшая по новым нормам, за 15 июня двумя самостасками выгрузила 1050 кубометров леса, что в переводе на новую систему оплаты труда составляет по 50—80 руб. в день на человека. Повышая производительность труда рабочие Селенгинского шпалозавода добьются выполнения взятых на себя обязательств, данных в письме товарищу Сталину работниками лесной промышленности.

Г. Николаев.



ХЕРСОНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Колхоз имени Ворошилова Каховского района первым приступил к строительству оросительной системы по новому методу. Проект орошаемого участка разработал гидромелиоратор комсомолец В. Фортунатов. На первом участке, площадью в 40 гектаров, работают скреперы, грейдеры, бульдозеры, которые разравнивают грунт и делают насыпи для центральной оросительной магистрали. На снимке: на участке строительства оросительной системы. Фото Ю. Лихуты. Прессклише ТАСС

Не помогает колхозу

Партия и правительство во всем развитии животноводства уделяют большое внимание. ЦК ВКП(б) и Совет Министров СССР во всех своих постановлениях, требует от зооветспециалистов непосредственного и безусловного участия их в решении вопросов животноводства. Зооветспециалисты обязаны систематически контролировать и оказывать действенную практическую помощь колхозам в создании прочной кормовой базы и в увеличении роста поголовья скота.

Но не везде это так. Еще есть у нас «специалисты», которые личные интересы ставят выше интересов общественных, государственных. К их числу относится зоотехник Батурицкого участка тов. Буторина. О ее, не вполне, удовлетворительной работе, уже отмечалось в нашей аймачной газете. Неоднократно делались ей замечания аймсельхозотделом. Обращались к ней за помощью многие работники животноводческих ферм колхозов Батурицкого сельсовета.

Но ко всем этим указаниям, напоминаниям, замечаниям и просьбам зоотехник Буторина глуха.

В своем личном хозяйстве

Буторина проявляет большую активность и работоспособность, а оказать крайне необходимую помощь животноводцам колхоза имени Калинина у нее нет ни сил, ни времени. В этом отдаленном колхозе зоотехник Буторина с начала 1951 года не была ни разу, хотя ее неоднократно просили калининцы. Требовал выехать к калининцам и Батурицкий сельсовет.

В колхозе имени Калинина слабо идет подготовка к сеноуборочной кампании. Заготовкой веточного корма и силосованием здесь не занимаются, хотя колхоз в зиму прошлого года испытывал острый недостаток в кормах. Казалось бы, что прямая обязанность зоотехника — немедленно оказать помощь, потребовать от правления заняться заготовкой и силосованием грубых кормов. Да мало ли дел у зоотехника в любом колхозе!

Калининцы интересуются — когда же, наконец, зоотехник Буторина улучшит свою работу, когда она станет настоящим советским специалистом, болеющим за интересы колхозного животноводства.

И. Молчановский.

Все — на воскресник!

Решением бюро Обкома ВЛКСМ в воскресенье, 24 июня проводится республиканский комсомольско-молодежный воскресник по заготовке веточного корма и закладке раннего силоса.

Айком ВЛКСМ обращается ко всей молодежи, ко всем трудящимся аймака организовать массовый выход на заготовку веточного корма и закладку раннего силоса, ибо дело создания прочной кормовой базы для общественного животноводства является делом всей общественности аймака.

Молодежь, рабочие, служащие аймака! Все, как один, выйдем на заготовку кормов и окажем помощь колхозам в создании прочной кормовой базы для общественного животноводства.

В помощь агитатору

По родной стране

За крепкую трудовую дисциплину в колхозах

Дальнейший расцвет колхозного строя, укрепление общественного хозяйства сельскохозяйственных артелей, рост благосостояния советского крестьянства зависят от роста общественного богатства колхозов, создаваемого самоотверженным трудом миллионов колхозников и колхозниц. Чем лучше будут трудиться колхозники на своих полях, чем производительней будет их труд, тем больше сможет сельское хозяйство производить хлеба и других продуктов питания для нужд населения, тем больше оно будет давать сырья нашей социалистической промышленности, тем быстрее советский народ будет продвигаться вперед по пути коммунизма.

Огромное значение труда в борьбе за победу коммунизма хорошо понимают передовые люди светской деревни.

Рапортуя в письме великому вождю народов товарищу Сталину о своих успехах и достижениях за 1950 год, колхозники и колхозницы Украинской ССР заявили, что они берут новые обязательства в социалистическом соревновании за дальнейший подъем сельского хозяйства.

«Мы будем,—говорится в письме украинских хлеборобов,—неустанно трудиться, чтобы решить главную задачу, поставленную партией и правительством перед социалистическим сельским хозяйством,—значительно повысить урожайность всех сельскохозяйственных культур, быстрее увеличить общественное поголовье скота и значительно поднять его продуктивность. Для этого мы улучшим организацию труда, укрепим производственные бригады, значительно повысим трудовую дисциплину и производительность труда в колхозах».

Дисциплина и организованность имеют решающее значение во всяком деле и тем более в колхозном производстве. Сельскохозяйственные работы являются сугубо сезонными, они не любят ждать. Посеял и убрал вовремя—значит выиграл. Опоздал, затянул сев или уборку—проиграл.

Высокая трудовая дисциплина, правильная организация труда являются важнейшими условиями развития колхозного строя.

Сила колхозов состоит в том, что они базируются на коллективном труде, общественной собственности и на передовой советской технике. Теперь колхозная деревня получает от со-

циалистической промышленности тракторов и сельхозмашин вчетверо больше, чем до войны. За годы послевоенной пятилетки сельское хозяйство СССР получило 93 тысячи комбайнов, 536 тысяч тракторов в переводе на 15-силые и множество других машин. Оснащение сельского хозяйства современной машинной техникой неуклонно возрастает и все более облегчает труд колхозников, повышая его производительность.

Товарищ Сталин учит, что «Если все колхозники,—все, а не только большинство,—будут работать честно,—колхозы завалятся продуктами, они завалятся всяким добром, и наша страна станет самой богатой страной в мире».

Подавляющее большинство колхозников самоотверженно трудится на колхозных полях и фермах, показывает образцы дисциплины и организованности в труде. Тысячи передовых тружеников сельского хозяйства за выдающиеся успехи награждены Советским правительством орденами и медалями, а многие из них удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда. Только в колхозах одной Украинской ССР насчитывается 950 Героев Социалистического Труда и свыше 30 тысяч награжденных орденами и медалями. С каждым днем растут и множатся ряды передовиков сельского хозяйства—знатных людей колхозной деревни, укрепляется трудовая дисциплина, растет производительность труда в колхозах.

Но советским людям не свойственно успокаиваться на достигнутом. Они умеют видеть не только успехи, но и недостатки, умеют признавать свои промахи, ошибки и решительно исправлять их. «Кто перестал замечать ошибки в своей работе и не видит недостатков,—заявляют украинские колхозники в письме товарищу Сталину,—тот не способен двигаться вперед».

Однако в колхозах есть еще люди, которые стремятся поменьше дать колхозу, а побольше с него сорвать. Это лодыри, прогульщики, рвачи, расхитители колхозной собственности. Они отлынивают от работы в колхозе и расхитывают трудовую дисциплину. В романе Галины Николаевой «Жатва» весьма ярко показаны такие типы в лице семьи Конопатовых из колхоза «Первое мая». Куда только не ставили Конопатова! И в пастухах он ходил, и сторожем был, и на складе рабо-

тал. Везде ему «несподробно». На пасеку поставили—чего бы легче? Но и там не захотел работать Конопатов. Сын его Павка с женой Полюхой—подетать отцу: они также уклонились от работы в колхозе.

Нерадивое отношение к труду является пережитком капитализма в сознании людей. Капитализм порождает в людях пренебрежительное отношение к труду и стремление к паразитической жизни за счет труда других. При капитализме труд на богатеев-эксплуаторов считается зазорным и тяжелым бременем. Трудовая дисциплина в условиях капитализма основывается на принуждении и угрозе голода.

В стране социализма трудящиеся работают не на эксплуататоров, а на самих себя, на общество, на свое родное социалистическое государство. Наша трудовая дисциплина основывается на сознательном отношении людей к своему долгу перед Родиной, к общественной собственности, ибо труд в нашей стране давно стал делом чести, славы, доблести и героизма. Поэтому лодыри, прогульщики, рвачи, расхитители общественной собственности, в нашей стране окружены всеобщим презрением.

Работать честно, добиваться выполнения и перевыполнения государственных заданий—священная обязанность каждого советского труженика.

Товарищ Сталин еще в начале 1933 года указывал, что «колхозы, как социалистическая форма организации хозяйства, могут показать чудеса хозяйственного строительства» (Вопросы ленинизма, стр. 405). Это мудрое предвидение великого вождя народов полностью оправдалось.

Великая животворная сила колхозного строя, сила творческого труда колхозных масс, организуемых партией большевиков на трудовые подвиги, получила яркое выражение в замечательных итогах выполнения послевоенной сталинской пятилетки по сельскому хозяйству. Задания пятилетнего плана в области развития социалистического земледелия значительно перевыполнены.

Участвуя во всенародном социалистическом соревновании за досрочное выполнение государственных планов, колхозники и колхозницы под руководством великой партии Ленина—Сталина уверенно идут вперед, к победе коммунизма.

И. Шутов.

Славная дата

10 июня 1951 г. коллектив рабочих, служащих и инженерно-технический персонал Селенгинского шпалозавода отмечал славную дату—25-летие существования своего завода. В этот день шпалозаводцы подвели свои производственные успехи за двадцатипятилетие.

каж были проведены торжественные собрания, на которых работники лесной промышленности взяли на себя новые повышенные обязательства. Лучшие стахановцы завода занесены на заводскую «Доску почета».

Приказом по государственно-му тресту «Бурмюголлес»—21

человек рабочих и служащих завода награждены почетными грамотами, среди них: т. т. Рукосуев, Романов Я. В., Муханов Х. М., Коржавин Н. М., Сергеева Н. Я., Сокольников Н. Д., Ключникова М. В., Черепанов А. М. и многие другие.

Г. Николаев.

Декада украинского искусства и литературы

С большим успехом проходит в Москве декада украинского искусства и литературы. Москвичи проявляют к ней живой интерес. Встречи представителей талантливого украинского народа с трудящимися столицы вылились в радостный праздник самой передовой в мире Советской культуры.

В минувшее воскресенье тысячи трудящихся встретились с участниками декады в Центральном Парке культуры и отдыха имени Горького. Днем на многих эстрадах парка выступали молодые исполнители и Государственная капелла бандуристов. Вечером здесь же, в Зеленом театре состоялся концерт Государственного украинского народного хора и Ансамбля танца УССР. В Измайловском Парке культуры и отдыха имени Сталина с чтением своих новых произведений выступили М. Рыльский, П. Воронько, Ю. Яновский, О. Вишня, А. Пидсуха и другие украинские писатели и поэты. Затем собравшиеся прослушали концерт Государственной львовской капеллы «Трембита».

Многолюдно и оживленно было в этот день и на выставках изобразительного искусства УССР в сокровищнице русской

живописи—Третьяковской галереи. Посетители с большим интересом рассматривали новые полотна одаренных украинских художников.

Открывшаяся в Московском Доме художников выставка украинской книги и графики привлекла большое количество посетителей, получивших здесь возможность воочию убедиться в изобилии книжной продукции Советской Украины, в тонкой искусной работе художников—оформителей книг и брошюр.

Москвичи познакомились еще с пятью новыми театральными постановками, оставившими у зрителей яркое впечатление. В этот же день в Центральном Доме работников искусств СССР состоялась творческая встреча работников искусств Украины с артистами Москвы.

Первая декада украинского искусства и литературы была проведена в столице нашей Родины в 1936 году. С тех пор прошло 15 лет. За этот сравнительно небольшой срок трудящиеся братской республики добились нового подъема, нового расцвета своей литературы и искусства. Творческие успехи талантливых сынов и дочерей украинского народа радуют всех советских людей.

Фельетон

Страшный сон

Страшный сон приснился тов. Налетову—председателю колхоза «Новый путь».

Вот что приснилось ему совсем недавно:

Знойный июньский день. Тишина. На завалинках домов сидят, позевывая от скуки и зноя, юговские «старички» и «старушки», коим совсем недавно стукнуло по подсолнечным лепесткам.

А в тени противоположной стороны улицы стоят, понуро свесив головы, колхозные коровы и остервенело хлещут хвостами по своим тощим бочкам. Назойливые паузы и мухи не дают им покоя.

Колхозный бык—производитель, возмущенный и рассвирепевший, стоит у входа в правление колхоза, ожидая приема к товарищу Налетову.

«—Это же безобразие,—сердито мычит Белолобый, повелительно стуча копытами.—В прошлом году мои бедные буренушки зимовали в холоде и голоде и ныне, видимо, снова придется голодать. Что думает наш председатель?... У-у-уж и его прижму-у-у рогами в угол...»

А перепуганный Налетов, в страхе перед рассвирепевшим «посетителем» забаррикадировался в своей штаб-квартире и тихо шептал: У-у-йди, миленький... Уйди, Белолобенький... Все сделаю... все достану... Будут вам и веточки, будут и севцо.

Но Белолобый продолжал сердито бить копытами, не веря обещаниям своего председателя. «Что делать? Куда завряться от этого безумца?—У Налето-

ва с перепугу стучали зубы.—Позвоню в милицию»,—и он решительно потянулся рукой к телефону, и... проснулся.

Было утро. Косые лучи, только что показавшегося солнца, радостно играли зайчиками на потном лице председателя.

—Ух-х ты... Какой страшный и невероятный сон!...

...Мы согласны с товарищем Налетовым. Сон, действительно, страшный, но вполне вероятный. С заготовкой и сидосованием грубых кормов у вас слишком плохо. На 20 июня вами заготовлено только 8 центнеров веток. Ремонт сеноуборочных машин и инвентаря вами пущен на самотек. Вы отремонтировали только половину всех сенокосилок и конных граблей.

Подумайте, товарищ Налетов, как бы этот невероятный сон не превратился бы в страшную действительность.

...Говорят, что не сон, а подобная действительность произошла недавно в колхозе имени Орджоникидзе. Только там колхозный бык был на «приеме» не у председателя колхоза, а у самого заведующего сельхозотделом тов. Ступакова и зоотехника тов. Шубиной. О чем они договорились—известно пока трюм.

С заготовкой веточного корма в этом колхозе тоже плохо. Здесь побит межколхозный «рекорд»—0,4 проц. к плану, или 2 центнера заготовлено веток. Как видите, факты говорят сами за себя. Мих. Точный.

Ответ редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.